

## MAGYAR KURIR.

Indult Bécsből, Kedden, Januárius' 30-dikán, 1827.

*Francia Ország.*

Ugyan adott dolgot a' Frantzia Tudósoknak a' Nyomatási-szabadság' ügye. Még eddig tsak az Ujság-levelek, Folyó-levelek, és az Alkalmatosság szerént való írásotkák, 's holmi Társasági gyülekezetek szoltaltak-fel. De már ez is elég; a' Kamarákban még ezután következnek az ezen tárgy felett való fontos és éles veteke-dések.

A' Frantzia Akadémia Jan. 16-dikán meghatározta ezen tárgyra nézve, hogy a' Királynak egy mélységes tisztelettel készült kérelmet adjanak-be a' nyomtatási szabadságnak megszorittatására nézve a' Törvényhozók' elejébe adatott Törvény-jovallat ellen. La c rat elle tanátslotta, hogy így tselekedjenek. Ellenzették az ő tanátslását: Auger, Cuvier, Roger, Lally-Tolendal, Campenon, Levis, Laplace, Laine etc, mind igen esmerctes tudósok; pártját fogták tanátslásának: Chateaubriand, Segur, Tracy, Villemain, Lemer cier, Andrieux, Raynouard, Michaud, és sok más tudós Collégák. A' tanátskozás' vége a' lett, hogy a' Királyhoz Kérelmet adjanak-bé azon Törvény ellen, melyet a' Ministerek a' Nyomatási szabadságra nézve, vagy inkább az ellen, megrössittetés végett a' Követek' kamarája elejibe terjesztettek.

A' fenn-nevezett tagok így fejezték-ki ezen tárgyról való vélekedéseiket a' mondott napon: — Legelőbb beszélt La c rat elle, ki, mint ezen Kérelemnek Felhozója, azon indító okokat adta-elé, melyek

ötet arra indították, hogy ezen Kérelemnek a' Királyhoz való beadását tanátsolja. Azután a' Párisi Érseknek egy levelét olvasták-fel; melyben azért menti magát ezen Fő Pap, hogy ő az Akadémiának ezen ülésében nem jelenhet-meg, mint a' melynek különben sem fogna semmi haszna lenni, sőt a' melly még ezen Akadémiára nézve is veszedelmes következéseket vonhatna maga után.

Az Érseknek ezen kifejezését minden jelenlévők kedvetlen megilletődéssel fogadták. Azután több tagok beszélték *pro et Contra*. Augier úgy ítelt, hogy ő a' Ministerek által jóvaltatott törvénytelenséget maga is megesméri, hanem tsak azt mondja réa, hogy ezen dolog nem az Akadémiát, hanem a' Törvényhozó kamarákat illeti. Így ítéltek Roger és Cuvier urak is. Raynouard úr egy példát hozott-fel ezen ítélet ellen, azt mondván, hogy 1778-ban is fordult egy illy eset elé. Akkor egy rendelést adott-ki a' Király a' Könyvnyomató mívhelyekre nézve, 's ezen Akadémia a' Király Rendelése ellen egy igen tisztességes panaszokból álló írást nyújtott-bé ő Felségének. A' Király' válasza most is megvan az Akadémia' leveles házában. — Villemain azt mondta, hogy ő igen helyesnek találja a' Raynouard úr megjegyzését. — Lally-Tollendal úgy ítelt, hogy ő ugyan a' Ministerek által jóvaltatott törvényt nagyon helytelennek tartja, de a' mellett azt is megvallja, hogy az a' lépés, melyet az Akadémia ezen törvény ellen a' Királynál tenni akar, nem kevésbé helyte-

len, és semmi resultátuma nem fog lenni. — Chateaubriand úgy ítélte, hogy lehet a Kérelemnek jó resultátuma. — Lainé úgy ítélte, hogy az Akadémiának lott volna ugyan jussa ezen Kérelemnek beadására akkor, mikor a dolog (törvényes kifejezéssel élvén) még *res integra* volt, hanem már most, midőn a dolognak meghatározását a Király a Törvényhozó Kamarákra bízta és mikor már a törvényjovallat a Követek Kamarája előtt áll, nem lehet helye a Királyhoz való folyamodásnak; és ő (Lainé) meghatározott módon ellene szegte magát ezen Kérelemnek. — Gróf Segür egyenesen ellene mondott a Lainé okoskodásának, azt jegyezvén-meg, hogy a Király soha se kéntelen valamely törvénynek megerősítésére, még akkor se mikor azt mind két Kamarák helyben hagyták, következés képpen nem helytelen kérelem az ez-ellen való folyamodás.

A vetekedésnek voksolás vetett végét, s a Lacratelle jóvallatja 18 vokssal 6 ellen meghatározottat, tudniillik, hogy a Királyhoz a jóvallott Törvény ellen Kérelmet adjanak-bé.

A Kérelemnek megkészítése három tagokból álló Biztosság elejibe adatott, a kik ezek: Chateaubriand, Lacratelle, és Villemain. —

Egy Ujság illy megjegyzést tesz ezen tárgyra nézve: — „Mikor az Ersek levele olvastatott, Villemain úr annak olvastatását félbe szakasztotta s azt tanáslotta az Akadémia tagjainak, hogy vegyék a dolgot úgy, mint ha ezen levél hozzájok se érkezett volna. Az ő tanáslása helybe hagyatott.

A Királynak egy új Rendelése szerint a feljebb nevezett Villemain úr, hit ő Felsége mostanság, a Státustanátnál Auditorrá nevezett vala, ezen hivatalát elvesztette. —

Michaud úr, ugyan a Frantzia Akadémia tagja, ki a Királynál Olvasói hivatalban volt, nem tartozik továbbá azon Udvari tiszték közzé, kiknek Királyi Lektor a nevek. —

Hasonló sors érte a Királyi Akadémiának még egy harmadik tagját Lacratelle urat is. Ez a Belső Minister határozása által elvesztette a maga Censori hivatalát. Ő a Dráma-munkáknak volt a Censora.

Mind ezeket a letételeket Jan. 18-dikán hirdette-ki a Monitör. — Ezen Tudósok mind hárman arra voksoltak vala, hogy Kérelmet kell a Király eléibe terjeszteni a nyomtatási új törvény ellen, melynek megerősítettése vagy visszavetése most van kérdés alatt a Törvényhozók gyűlésében.

### Spanyol Ország.

A Jan. 18-kán kijött Párisi Monitör ezeket közli Madridból Jan. 15-dik napjáról: — „

„A Frantzia Zsoldon lévő Helvétus Brigáda, melly az ólta, hogy Spanyolországban Frantzia katonák állanak őrizeten, Madridban kvártélyozott, tegnapi útnak indult innét Frantzia ország felé. Ezen Osztálynak vezére Generális Arbaud-Jouques, maga is utánna indul a seregnak hólnap után.

A Quotidienne így adja elé öszszeállítását és erejét azon seregnak, melly a Portugalliával határos Spanyol vég-tarományoknak őrzésére rendeltetett: Azon seregek, mellyek már vagy megérkeztek a Spanyol szélekre vagy oda Jan. 6-kaig útnak indultak, ezek voltak: Az 1-ső, 3-dik, és 4-dik, gyalog, s az 1-ső és 2-dik lovas Regementek; a testőrző seregbéli Vadászok már megérkeztek Extremadurába. Ezen Kö-

nyű-lovas Brigádának vezére Generalis Serti. A' Tartományi testörzők' Brigádjaja, különösen a' Gen. Rodil vezérleése alá van adattatra, 's ugyan a' Testörző egyéb gyalogság' Osztálya az O-Reilly' vezérleése alá, 's a' többi. Egy szóval Spanyol országban mindenütt megmozdultak a' seregek, és közelgetnek a' határszélek felé. Számos szekerek is indultak útnak Badajoz vára felé, mellyek munitzióval és puskával vagynak terhelve. Két ágyúzó Kompániák is útnak vagynak ugyan ezen vár felé Sevilla felől jöven. Az egész dolgozó armáda 55,000 gyalogokra és 3000 lovasokra szaporittatik. Hogy fő vezére már kinevezetett volna, nem igaz; tsak meglehetős gyaníthatással lehet feltenni, hogy Gen. Sarfield fog kinevezetni. —

„Talaveira-de-la-Reinánál egy Tartalék sereg gyűl össze, melynek, mint mondják, Infáns Don Carlos leszen a' vezére, mellyet, melly egy bizonyos környűállás, abból lehet kihozni, hogy hadi Minister Cembrano néhány versbéli beszélgetést tartott ezen Princzezel. A' Madridi Magistrátus jó forma summa pénzt szerkeztetett össze a' végre, hogy ezen seregek mennél előbb elútozhassanak oda, a' hova kirendeltettek. Azon seregek, mellyek Madridból indultak-ki, sőt azok is, a' mellyek tsak Madridon útoztak által, itt kapták-ki előrelöképpen zsóldjokat és úti költségeket is.“

A' Párisi Csillagban Jan. 18-dikán estve kijött, Madridból Jan. 8-dikán indult tudósítások szerint, azon seregeken kívül, mellyek részint a' Portugalliai határokhöz részint a' Talaverai tartalék armádhhoz útnak indultak, más felé is rendeltettek Spanyol sereg, hol az Anglusoktól tartani lehet. Illyen a' San-Roquei tábor, Gibráltárnak szomszédságában. Az eddig Madridban kvártélyozott

5-dik gyalog Regiment ezen tábornak meg erőssítésére rendeltetett. Két Batalioniol pedig, mellyek eddig Afrika partján Ceuta várában voltak őrizeten, a' Kanariai szigetekre vészik evzéseseket. A' szállító hajók, mellyek ezeket oda által fogják szállítani, már egy hónap-óta készen állanak; hogy oda eddig is el nem eveztek, az okozta, hogy a' kísiretjekre kívántató hadi hajók dolgában volt fogyatkozás.

### Portugallia.

Ugyan az ezen napon költ Csillag írja Párisban, hogy részéről a' Portugalliai Országlószék is hasonlóképpen téteti a' hadi készüléteket. A' lentes jő tartományának határai a' Guadiána jobb partján sántzok által erőssítetnek. Több ezer emberek szállittattak meg ezen partokra, valamint szintén Estremozba és Evoraméntóba is. Erőssítik, hogy a' határszéleken Anglus Indzsínör tiszték útoznak 's a' várakat 's egyéb főbb oltalmazási helyeket vizsgálják.

A' hadi Ministeriumtól most tsak ezek tétettek tisztiképpen közönségessé: Generalis Azaredo írja a' maga fő hadiszállásáról Arnillasból Dec. 29-dikén, hogy Oberstlieutenant Gama egy Insurgens tsapattal szembe találkozáván, azt megtámodta, és elfogott 23 embereket; a' Viseui népkatonaság Obertlieutenántja is a' fogjok közt van. Generalis Gróf Villa-Flor Dec. 29-dikén jelenti, hogy az alatta lévő fegyveres tsapatoknak mozdulásaik az Insurgensek' plánumát megzavarták, melly a' volt, hogy ő (Azaredo) a' maga Osztályával a' Marqui Chaves és Magasse armádájik közzé nyomattassék: hanem ezen zavardás után Marqui Chaves futó lábakra kerekedett 's Celorico felé vette futását.

)(\* )

Mondják, hogy két Spanyol Generálisok vagynak a' Márqui úrral.

Ugyan a' hadi Ministérium jelentette Jan. 4-dikén, hogy Anglus Marschal Beresford már most, minekutánna az Anglus seregök megérkeztek, felválolta a' Portugalliai armádának legfőbb vezérletét, mellyet addig fel nem akart vállalni.

A' Törvényhozó kamaráknak 1827-dik béli ülései Jan. 2-dikán kinyitattak, 's mint hogy a' Régéns Princzaszszony maga személyesen meg nem jelenhetett, erre nézve a' Belső Minister (a' Viseu i Püspök olvasta-fel a' Kinyitó Beszédet, melly e' volt: —

„Az Ország érdemes Pairjei! A' Portugallus Nemzet' Küldöttjei! Üléseiknek rövid felbeszakadása után ismét azon vagynak az Urak, hogy gondjokat és munkálódásaikat a' Hazá' szolgálatjára megújítsák; a' Hazá' a' törvény által hívja az Urakat erre, 's az ő hívása a' Portugallusok előtt soha se sikeretlen, a' kik kevélyek, hogy ezen nevet viselhetik. Az Urak megmutatták utóbbi üléseikben, hogy esmerik azon rosszszakat, mellyeknek orvoslás kívánatik, és hogy azokon hamar segíteni kívánnak; az Urak úgy kezdtek hozzá ezen nehéz és fontos munkához, mint a' környülállások engedték; az a' buzgóság és böhltesség pedig, mellyet kimulattak, nem engedik kételkednünk azeránt, hogy elkezdett munkájikat foganatosan folytatni fogják, —

„A' Kamarák' belső Réguláztatását illető törvényeknek szükséges volta, mellyet a' Constitútzió kíván, nagyon sürgető, mint hogy e' nélkül a' Constitútzió nem állhat tökéletesen lábra. Mint hogy pedig a' Constitútzió által megígértetett Politikai hasznok a' Constitútziónak tökéletes lábra-állittatásától, 's a' Constitútziónak tiszteltetése és szerettetése ezen hasznok-

tól vagynak felfüggesztetre, erre nézve, hogy ezen tiszteltetés és szeretet lábra állhasson, elmulaszthatatlanul megkívántatik, hogy a' Kamarák' belső Réguláztatását tárgyazó törvények megkésztitessenek. —

„Az ezen Országban kiütött egyenetlenkedés néhány támadóknak megromlotttsága 's némelly kevés esmerettségu embereknek megtévedése által gerjesztetett, de már közelit a' végehez és Régéns ő Királyi Herczegaszszonyása reméni, hogy nem messze vagyunk azon pillantattól, melyben minden igaz Portugallusok között tsak egyetlenegy Vélekedés fog uralkodni, 's a' midőn az ezen Nemzeti-familiában találató hamis atyfiak kéntelenek fognak lenni ezen Familiát tsendességben és böhltességben élni hagyni. —

„Nagybritannia azzal a' törvényességgel és mindakori készséggel, mellyek ennek Országlószékét megkülömböztetik, kinyilatkoztatta a' maga határosását, hogy tudniillik bennünket, mihellyest külső elenségtől bántatni fogunk, segíteni fog; ő nemes sietséggel repül a' mi segedelmünkre. Az Europai más Nemzetek megesmerik a' mi Országlási Intézeteinknek törvényességét, mellyek nekünk a' mi igaz jus-salbíró Fő Előljárójink által adattattak, 's iparkodásainknak helybehagyással adóznak; 's ha szintén egy ezen Nemzetek között, egy-ideig bizontalankodott is: későbbre tsakugyan ennek bizontalankodását is jobb gondolat váltotta-fel, melly szerént által-láta, hogy néki is jobb leszsz másokkal egyetérteni 's úgy tselekedni, mint azok tselekesznek. —

„Az Ország' érdemes Pairjei! Folytassák az Urak eleven vetélkedéssel azon Őseik' munkáját, kik valamint a' tsatározó mezőkön úgy Országos gyüléseikben is hasznos Tanátsadójik voltak a' mi böhltés és nagy Királyainknak. Ez igen jó alkalmatosság, hogy, ezeknek példaadásait követhessék. Köressék az Urak mindnyájak a' be-

tsület- és virtus-szeretletnek ösvényeit; ezek terhesek ugyan, de ditsőségesek. Adják néki magokat újban hívattatások felséges tulajdonságú foglalatosságainak, mérséklettséggel de lankadtság nélkül, a' szabadságért való buzgósággal de elvetemedsésre vezető hitsapongás és zabolátlanság nélkül. Legyének jóvállat-tételeikben vigyázók; folytassák tanátskozásaitkat érett megfontolással; tartóztassák magokat az indulatoskodástól 's a' magános tekintetektől: mert csak így leszen az a' szerentséjek, hogy azt a' nagy lélekkel tétetett ajándékot, mellyet a' mi Királyunktól és Urunktól IV-dik Pedrótól vettek, valamint szintén az Országnak szabadságait is, bátorságba helyeztethessék. Az Urak ezen nagy munkának végre-hajtására, a' melyben való betsületes boldogulás eránt ő Királyi Herczegaszszonysága tellyességgel nem is kételkedik, valamint Király ő Felségére, úgy magokra nézve is, kötelezetnek.

„Ennek felette, valamint ezen Országnak, úgy egész Európának sőt az egész világnak, melly most a' maga szeméit réánk függesztette, meg fogják az Urak a' Chatholika Religió, a' Constitútzio, 's azon Jusok eránt való tiszteletjék által, mélyeket az, a' Királynak és a' Törvényhozó Kamaráknak ad, mutatni azt, hogy ezen Religió, mindenkor a' miénk fog lenni; és hogy az új Constitútziónak megerősítése által a' helyett, hogy a' Haza' régi jó intézeteit elrontani iparkodnának, nem egyéb-re czéloznak, hanem hogy éppen azokat felelevenítsék, megjobbítsák, és megerősítsék.

„Végezetre meg fogják mutatni az Urak, azt, hogy a' Portugallus Nemzet, a' nagy dolgoknak megpróbálására éppen olly bátor szível bír, mint ditsőséges állapotjának legszebb napjaiban birt, 's annak végre-hajtásában, a' minék megpróbálására magát rá adja, éppen olly böltsen mint egyesén el tud járni.,,

Beszédének felolvasása után így szólott a' Minister: — „Régens ő K. Herczegaszszonysága rám bízta kinyilatkoztatni, hogy a' Kamaráknak 1827-béli Üléseik, ki vagynak nyitattva“ — melly után a' Ministerek, a' Pairek, és a' Kövötek, az elejikkbe szabotott módoknak megtartása szerént kimentek a' Királyi Ház' szálájából.

A' Morning Herald illy levelet adott-ki Londonban Jan. 16-dikán, melyről azt mondják, hogy Anglus pennából folyt és Lisbonából Jan. 1-ső napján indult: — „

„A' mi sergeink a' kiszállás után, minekelötte kaszárnyákba szállítottak volna, a' Lisbonai nagy piatzon megmustráltattak, a' hol véghetetlen sokságú nép 's néhány fő személyek is jelen valának. A' piatz körül lévő házak' ablakaikból nem sok aszszonyszemélyek néztek-ki, 's az áltánokra is annál kevesebben állottak-ki, 's ezek is csak újságlátásért hámoszkodtak ránk, a' nélkül, hogy keszkenőjöknek tsóválása, vagy valami egyéb jeladás által, legkissebb örömet mutattak volna látásunkon. A' halgatás az alatt, míg kiszállottunk, valósággal nevezetes dolog vala. Mig mind a' nagy piatzra meg nem érkeztek a' sergek, tsak egy hang-felkiáltást se lehetett hallani. Ekkor a' Nina Castellana című Spanyol dálnak fuvásához kezdett a' 60-dik Regimentnek nagy muzsikai karja, úgy vélekedvén, hogy ezen Fél-sziget béli szerzemény, a' Fél-szigetnek minden lakosait egy-formán fogja érzékenyíteni, de a' Lisbonai lakosokban legkisebb felvidulást nem okozott. Végre a' Constitútzio's-Hymnusra kezdett rá a' muzsikai kar; és ez, az első eljádzásra elég nagy Vivát-kiáltozást okozott, hanem ugyan ezen Hymnust a' 63-dik Regiment' muzsikusai is eljádzodván, már akkor tsak egy hangot se lehetett hallani érette, akár

mi okozta is a' halgatást, akár az, hogy az első érzés' felpeszdulése már meghűlt volna, akár pedig, hogy Portugalliában nem szokás azon egy örömrzést napjában kétszer kijelenteni. Egy szóval most egy hangot se adott réa senki, 's a' többi.

### *Nagy Britannia.*

A' Times Ujságlevelékben illy Czikkely találtatik: — „A' tengeri hadi Cancellária megparantsolta, hogy sietve több Línea hajók és nagy Frégátok készüljenek kivezéshez. Ezen tengeri hadi készület, így szoll az Ujságíró, azt jelenti, hogy a' mi békességünk Észak-Amérikával félbe fog szakadni, mint hogy már igen sokáig tartott és Admirális-Lordjaink igen sokáig nézték béhunyt szemekkel ezen Respublika' tengeri erejének nevedését:

A' Tamésis' vize alatt készülő bólt-hajtásos útnak egyik boltozatja alatt nagy vendégséget tartottak az Aktzionáriusok. Brunel az Építőmester ült elől az asztalnál. Az eledelüket azon makhinán bortságtátták-le a' föld alá, melly által a' kiásatott földet kitararitják. Ezen Herkulesi munka már olly nagyon előre haladott, hogy azon helytől, hol a' föld alá beástak, már 400 lábnyomnyira haladtak az ásással; az útnak feneke 270 lábnyomnyi mélységre van a' víznek feneke alatt, lefüggő egyenesség szerént (perpendikulariter). A' munka éjjel-nappal félbeszakadás nélkül folytattatik; a' munkásokat minden 8 óra alatt tseréltetik.

Azon külső koporsóra, melybe a' Yorki Herceg tetemei az örök nyugalomra a' Királyi temető bóltba letétetnek, egy nagy tábla szigetgetvén, azon illy Déák írás találtatik: *Depositum illustrissimi principis, Frederici de Brunswick Lunenburg, Ducis Eboraci et Albaniae, comitis Ultoniae, nobilissimi ordinis periscelidis, et*

*honoratissimi ordinis militaris de balneo equitis, fratris Augustissimi et potentissimi monarchae, Georgii quarti Dei gratia Britanniarum regis, fidei defensoris, regis Hannoverae etc. obiit Quinto die Januarii anno Domini MDCCCXXVII, aetatis suae LXIV.* (Nyugvóhelye Braunschweig Lüneburgi Friedrik Királyi Princznek, Yorki és Albaniai Herczegnek, (Irlandiában) Ulsteri Grófnak a' Térdkötő és Bath Rendek' Ritterének, a' legfelségesebb és leghatalmasabb Monarkha IV-dik György, Isten' hegyelméből Nagybritannia' Királya, a' Hit' oltalmazója, Hanovera Királya 's a' többi, testvérötsének. Meghalt Jan. 5-dikén 1827-ben, 64 esztendő korában).

### *A m é r i k a.*

Folytatása a' Kolumbiai dolgok' leírásának, melly a' közelebbi M. Kurír' 64-dik lapján félbe maradt: — „Eppen ezen tanátskózások alatt történt, hogy Nov. 5 dikén egy Biztos érkezett Marakaibóbol Carakasha, olly izenettel, hogy ott Diktátorrá neveztek Bolívar t, melyre nézve jó leszsz itt is azt tenni. A' Szövetségi Systemá barátjai azonban Paetzhez menvén, megmondták neki, hogy *periculum in mora*, és háüstént tüzesen utánna nem látnak a' dolognak, semmi se fog a' Szövetségi Systemából lenni, a' melly nyilatkozatásra nézve megígérte Paetz, hogy Nov. 7-dikén tartományi gyűlést fog tartani. A' gyűlés valósággal meg is történt ezen napon, melly azon kezdődött, hogy Paetz újabban kinyilatkozattatta, hogy ő egyenesen tsak a' nép' határozásához köti magát, 's ennek védelmezésére mindent meg fog tenni. A' tartomány' Kormányozója megemerte, hogy szükséges a' Constitúciónak megváltoztatása: hanem azt, hogy illy módon változtassák - meg, törvéntelenségnek

mondta lenni. Ekkor fel állott Paetz 's a' álortzát egyszerre elvetvén, kinyilatkozhatta: hogy ő a' Bogotai Országlozóknek soha nem engedelmeskedik, a' mint ezt már Ápr. 29-dikén is esküvéssel kinyilatkozhatta, melly esküvését most ismét megújítja; és azon esetben, ha t. i. a' nép ezen czélzását megváltoztatja, ő a' maga hivatalát tüstént leteszi, 's a' világnak valamely szegletébe vonván-meg magát, ott fog halgatva élni. Végre azt jóvalta, hogy kezeik' felemelésével nyilatkozassák ki, hogy velle akarnak-é tartani. E' meg is történt; némellyek feltartották kezeiket; azt senki se kérdezte, hogy mellyik részen van a' többség: hanem elég a' dologhoz, hogy a' Paetz' akaratja meglett. Ezen gyűlés Kaszárnyában, kaszárnya-templomban, katona Elölülők' igazgatása' alatt tartott, 's a' resultatuma a' lett, hogy Venecuela Kolumbiától elvált."

Ezen Határozásokhoz képezt egy Végzést intézett Generális Paetz, mint Venecuela' Katona-kormányozója, ezen tartománynak népéhez, melyben elejibe terjeszti, a' Kaszárnya-templomban történt gyűlés' tanátskozásainak kimenetelét az eránt, hogy Venecuela magát független de egyszersmind a' több Kolumbiai tartományokkal öszszeszoövetkezett állapotban maradó Státussá tette, melyre meghívja Venecuelának Választó-Gyülekezeit, hogy seregeljenek össze, 's váloszának Követeket azon Congreszszusra, melynek béiktattatása 1827-ben Januarius 15-dikére határozott, 's melyre a' leszen bizattatva, hogy a' tartomány számára egy új Constitúziót készítsen. A' Congreszszus' ülései Valentzia városában tartatnak, 's a' Constitúziónak alapjait Képviseleti és Szövegségi intézetek fogják tenni. Kinyilatkoztatja Gen. Paetz, hogy mind azok a' Deputátások, a' kik vagy a' meghatározott napra meg nem érkeznek, vagy pedig a' jelenlévő Vég-

zés' végrehajtásának magokat akár mi módon ellene szegzik, mint Hazaárulók úgy fognak tartatni. Mi leszen ezen próbatételnek a' kimenetel? helybe fogja-e Bolívar a' dolgot hagyni, vagy pedig polgári hadakozás leszen a' következése? mind ezeket a' jövendő napok fogják megmutatni.

Ismét egy Congreszszus álla-ki a' világ' theatrumára, mellyet az Ujságok igen méltán: Nem-vélt történetek' czime alatt hoznak-fel. E' szerént Doktor Francia ismét kiállott a' világ' piatzára, még pedig, ha igaz a' dolog, most sokkal nagyobb kiterjedésű mezőt válosztott magának mint a' Diktátorság volt Paraguayban. A' Kadikisi újság, melynek Kétvilág a' titulusa, így irt ezen tárgyrol Déc. 29-dikén: — „

„Doktor Francia, Pilár városába vette útját, hol a' Déli Amerikai öszszeszoövetkezett apróbb Respublikáktól ki-neveztetett Követek Congreszszus-tartásra öszszegyülekeztek, a' melyben ő (Francia) leszen az Elölülő. Kordova es Kofionevű más két Doktorok is neveztetnek-meg, kik közzül az első, a' Felső-Perui tartományoknak, a' második, az eddig Buenos-Ayreshez tartozott, de egy időtől fogva bizontalankodó kitsiny tartományoknak, Száltának, Corrientesnek, Santa-Fének, fogja a' képit viselni ezen Congreszszuson.

„Könnyű képzeln, hogy egy illy véletlen és váratlanul szárnyra kerekedett hírre nézve melly sok félék légyenek a' gondolatok. Némellyek úgy ítélnek, hogy Doktor Frantzia valami plánomot akar megfontolás végett a' Congreszszus' elejébe terjeszteni. Mások úgy vélekednek, hogy a' fogja a' Congreszszus' tanátskozásainak főbb tárgyát tenni, hogy eszközök talál-tassanak fel, mellyek arra szolgáljanak, hogy ezen apró Respublikák magokat a'

Brasíliai Császár czélszásai ellen megoltalmazhassák, a' nélkül, hogy Buenos-Ayresnek javára, vagy pedig Bolívárnak nagy-ravágyó czélszásaira legkissebb figyelmet is fordítanának.

*B e l g i u m.*

Brüsszelben Jan. 13-dikán az úgynevezett régi Udvarban tűz támodván, a' miatt az abban lévő Könyves-ház, a' természeti Historiái Kabinét 's a' ritka mester-ségeli gyűjteménye nagy veszedelemben forgottak: de 5-tődfél óráig tartott nagy iparkodás által tsakugyan nagy-részt elhárítottatott a' veszedelem, ámbár a' hárválás így se kitsiny. A' Király, az Orániai Princz Fridrich, és sok más fő rangú emberek, kik között az Austriai Követ Gróf Mier úr is, minden iparkodásaikat a' könyveknek megmentésére fordították.

*B é c s.*

*A' pénzfolyamat Januárius' 29-dikén;*  
közép ár:

A' Státus' 5 p. Centes Obligázióji. 88 1/4  
Az 1820-béli sorsosok, 158  
Az 1821-béli hasonlók, 117 1/4  
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 44 5/8 forint. keltek, mind C. ben.  
A' Bankó Aktziák keltek 1053 2/5 forinton.  
Conv. Pénzben.

A' Statler András és Társasága' Sz. Lőrinczi Nagy Lottériájának első vonásában melly Jan. 9-kén ment véghez, az ahoz tartozott pénz-nyerésekkel, 's a' Zöld és Sárga ingyen-czéduláknak első nyeréseikkel egyetemben, ezek voltak a' főbb nyerések.

Minden kihuzott nyertes szám, nyert legalább egy aranyot.

A' 19,435 szám 500 for.tot.

A' 11,311 — 2 aranyot.

A' 11,118 — Treszternitz Jóságot.

Az előtte és utánna való számok két-két száz forintot.

A' 179,359 szám nyert 1000 for.tot.

A' kihuzott Zöld czédulák közzül mindenik nyert legalább 5 for.tot.

A' 129,458 szám nyert 1000 for.tot

A' 152,712 — — 500 for.tot.

A' kijött Sárga czédulák közzül mindenik nyer legalább 10 for.tot.

Az 59,051 — — 2000 for.tot.

A' több nyerések között találtak 15—100 forintig menő külömb-külobm féle nyerések. — Itt a' forintok mind Vált. Cz. for.tok.

(Mi ezen előre való nyereseket azért nem adtuk eddig-ki, hogy a' második vonási nyerésekkel együtt akartuk kiadni, a' melly Jan. 26-dikára volt határozotva: de ez, mint most látjuk a' Hirdető-czédulákból, tsak Máj. 16-kán fog megtörténni.)

*Magyar Ország*

Posony Jan. 26 dikán. — A' Mérséklésről, tudniillik, hogy a' Skála-előtti, a' Skála' ideje béli, 's a' Skála-utánniidőszakaszok közzül mindenikben, mennyit tartozzanak a' magános emberek egymásnak a' költsönözött tőkepénzekért fizetni, és hogy a' Skálának utolsó esztendejét is meg kellé osztani, a' mind ezekről Herületi Ülésekben folytatott tanátskozsok, elvégződvn, az ezen tárgyat illető Izenetről való Jovallat felolvastatott, 's ez már most Országos Gyülésben fog felvétettetni.